

Cyrlometodějská teologická fakulta
Univerzita Palackého v Olomouci

2/16

ROZHODNUTÍ DĚKANA

**ZAVEDENÍ KURZU
CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ NA CMTF UP
*„Kurz duchovního doprovázení“***

Zpracoval: děkan CMTF

Platnost: dnem podpisu děkana, tj. 13. 4. 2016

Účinnost: dnem zveřejnění, tj. 14. 4. 2016

Rozdělovník: děkan
proděkani
tajemník
referát CŽV
na vědomí akademická obec

Zavedení kurzu celoživotního vzdělávání na CMTF UP *„Kurz duchovního doprovázení“*

Po konzultaci s vedením fakulty a vedoucími kateder CMTF UP dne 6. 4. 2016 vydávám toto rozhodnutí o zavedení programu celoživotního vzdělávání na CMTF UP v Olomouci „*Kurz duchovního doprovázení*“.

Tento program CŽV bude realizován na CMTF UP v Olomouci, garantem je **prof. Ing. Mgr. et Mgr. Peter Tavel, Ph.D.** a moderátorem kurzu **ThLic. Marta Lucie Cincialová, Th.D.** Garant zodpovídá za realizaci a kvalitu kurzu, moderátor za koordinaci programu.

Podrobný popis tohoto programu celoživotního vzdělávání je *PŘÍLOHOU* tohoto rozhodnutí.

Toto rozhodnutí nabývá platnosti dnem podpisu děkana CMTF a účinnosti dnem zveřejnění na oficiálních internetových stránkách CMTF, tj. druhým dnem po nabytí platnosti.

V Olomouci 13. 4. 2016



prof. Ing. Mgr. et Mgr. Peter Tavel, Ph.D.
děkan CMTF UP



PŘÍLOHA

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ NA CMTF UP

Kurz duchovního doprovázení

Zaměření programu, cíl, charakteristika a adresát programu	Formace duchovně doprovázejících. Kurzu se účastní řeholníci, kněží i laici, kteří se angažují v oblasti duchovního doprovázení anebo se na tuto službu připravují.
Podmínky přijetí uchazeče do programu	<u>Teoretická část</u> : řádně vyplněná a podaná <i>Přihláška do programu celoživotního vzdělávání</i> . <u>Praktická část</u> : absolvování teoretické části + výběr na základě osobního pohovoru
Délka studia	1 rok
Typ programu	zájmový
Forma a typ studia	kombinovaná forma mimořádného studia
Vlastní obsah programu	přednáškové cykly + praktické bloky – viz <i>příloha a)</i>
Rozvrh a organizace studia	2 teoretická setkání (pátek, sobota) a 3 praktické bloky (čtvrtek – neděle) – viz <i>příloha b)</i>
Způsob ukončení studia	absolvování všech přednášek kurzu a praktických částí
Doklad o absolvování studia	Osvědčení o absolvovaném studiu v rámci celoživotního vzdělávání
Návrh garanta programu	prof. Ing. Mgr. et Mgr. Peter Tavel, Ph.D.
Pracoviště garantující studium	Katedra křesťanské výchovy
Cena studia, platební podmínky	Smluvní cena za uchazeče a akademický rok: Teoretická část: 1.900 Kč Praktická část: 4.000 Kč Kurz bude otevřen při minimálním počtu 18 účastníků
Finanční rozvaha	<i>Viz příloha c)</i>

Navrhovatel: prof. Ing. Mgr. et Mgr. Peter Tavel, Ph.D.

*Příloha a)***Rozvrh a organizace studia**

Program je realizován ve dvou částech. První, teoretická, proběhne formou přednášek během **pátečního večera a soboty**. Zahrnuje **24 h výuky**, která bude probíhat v **prostorách CMTF**. Navazující praktická část je určena pouze vybraným zájemcům (max. 18) a zaměřuje se na rozvíjení a praktické procvičování získaných znalostí. Zahrnuje **75 h výuky**, rozdělené do **tří setkání, vždy od čtvrtečního večera do nedělního poledne**. Tato část bude probíhat v prostorách **DC Vranov u Brna** nebo jiném místě vyhovujícím organizačním nárokům kurzu.

TEORETICKÁ ČÁST

V teoretické části je připraveno **8 tematických celků** dotovaných **3 hodinami** teoretické výuky.

Přednášející, název přednášky, krátká anotace, počet hodin:**Dipl. Theol. Daniel BOŘKOVEC, Praktické otázky duchovního života (3 hod)**

Přednáška je zaměřena na prožívání duchovního života. Pokrývá nejčastější problémy a otázky v modlitbě a jejich spojitost s obrazem Boha a vlastním sebepojetím.

Mgr. František HYLMAR, Examen – modlitba zpytování vědomí (3 hod)

Schopnost reflektovat v Boží přítomnosti vlastní život je nezbytnou podmínkou křesťanského růstu. Modlitba examen je chápána v širším smyslu zpytování vědomí, tzn. připomenutí a uvědomování si myšlenek, pocitů i činů a interpretace prožitého v Božím světle.

Dipl. Theol. Daniel BOŘKOVEC, Základy vedení duchovního rozhovoru (3 hod)

Účastníci jsou seznámeni se základními podmínkami pro vedení duchovního rozhovoru, např. vytvoření bezpečného prostředí důvěry, aktivního naslouchání a souvisejících dovedností.

Mgr. Klára MALIŇÁKOVÁ, Uvedení do modlitby (3 hod)

Tento blok je věnován úvodu do modlitby jakožto jednoho ze základních nástrojů prožívání duchovního života. Teoreticky a prakticky přiblíží základní formy křesťanské modlitby s důrazem na modlitbu *lectio divina* a na imaginativní kontemplaci. Pozornost je věnována i reflexi modlitby, která umožňuje vnímat a interpretovat Boží působení v ní.

Mgr. František HYLMAR, Rozlišování (3 hod)

Přednáška staví na pravidlech pro rozlišování vnitřních hnutí podle sv. Ignáce z Loyoly. Jedná se zvláště o zaznamenávání vnitřních hnutí, vyhodnocování jejich působení na člověka a zaujetí odpovídajícího aktivního postoje. Pravidla jsou vysvětlena teoreticky a na praktických příkladech.

Mgr. Klára MALIŇÁKOVÁ, Obrazy Boha (3 hod)

Současný výzkum rozlišuje mezi explicitním kognitivním obrazem Boha předávaným výchovou, a vzděláváním, a implicitním emocionálním obrazem, který odpovídá individuálnímu (často nevědomému) prožívání vztahu k Bohu). Přednáška osvětluje tento jev z hlediska současných biologických a psychologických poznatků a uvádí jej do souvislosti s používanými nástroji duchovního doprovázení.

Mgr. Bc. Veronika ŘEHÁKOVÁ, Lidství (3 hod)

Duchovní doprovázení staví na vnímání člověka jako celku tělesného a psychického rozměru, který je prostupován Duchem. Přednáška ukáže souvislosti mezi christologií a spiritualitou a zdůrazní zdravé pojmání lidské přirozenosti jako jednu z podmínek zdravé spirituality. Upozorní na rizika zanedbávání některých dimenzí.

Mgr. Bc. Veronika ŘEHÁKOVÁ, Individuální a genderové rozdíly v prožívání religiozity a spirituality (3 hod)

Přednáška osvětluje rozdílnost v mužské a ženské spiritualitě a její praktické dopady na duchovní doprovázení. Představí také základní cesty individuálního prožívání vztahu k Bohu.

PRAKTICKÁ ČÁST

Praktická část zahrnuje nácviky rozhovorů spojené s reflexí a evaluací, praktické seznámení s různými formami modlitby, práci ve skupině, diskusi, osobní konzultační rozhovory s lektory a možnost duchovního rozhovoru. Součástí jsou 3 tematické celky dotované 2 hodinami výuky.

Přednášející, název přednášky, krátká anotace, počet hodin:**Mgr. František HYLMAR, Duchovní doprovázení (2 hod).**

Přednáška prakticky uvede do duchovního doprovázení z hlediska doprovázejícího i doprovázeného. Jako základní je zdůrazněn vztah doprovázeného k Bohu a úloha doprovázejícího jako pomoc při rozvíjení a zrání tohoto vztahu.

Dipl. Theol. Daniel BORKOVEC, Teologické, spirituální a psychologické aspekty duchovního doprovázení (2 hod)

Přednáška vymezuje hranici a překryvy mezi duchovním doprovázením a příbuznými oblastmi. Zdůrazňuje zásadní důležitost zdravé teologie a pojetí člověka.

Mgr. Klára MALIŇÁKOVÁ, Supervize v duchovním doprovázení (2 hod)

Supervize v duchovním doprovázení je nejen pomocí doprovázející osobě při řešení konkrétních problémů, ale zejména při reflexi vlastního prožívání a rozlišování vnitřních hnutí během duchovního doprovázení.

*Příloha b)***Data setkání v akademickém roce 2016/2017:****Teoretická část:**

23. -24. 9. 2016

25. - 26. 11. 2016

Praktická část:

5. - 8. 1. 2017

2. - 5. 3. 2017

5. - 8. 5. 2017

*Kurz bude otevřen za předpokladu minimálního počtu 18 účastníků.**Příloha c)***Finanční rozvaha programu****1.část : teoretická:**

Nájem učebny CMTF pro 24 h přímé výuky:	7.200	(24x300/hod.)
Mzdy vyučujícím:	7.200	(24x300/hod.)
Administrace studentů:	1.800	
Cestovné přednášejících	5.000	
Spotřební materiál	2.000	

Celkem 23.200 ,- Kč**2. část : praktická**

Nájem prostor DC Vranov pro přímou výuku a praktické nácviky:	2.400
Ubytování lektorů, strava	9.600
Mzdy vyučujícím:	61.650 (205,5x300/hod)
Administrace studentů:	1.800

Celkem: 75.450 Kč*Poznámka:**Účast vyučujících v praktické části**Na každé setkání (čt-ne) připadá:*

- 2 h přednášek dle rozpisu
- Nácviky duch. doprovázení (přítomni všichni lektori): 8,5 h
- Práce ve skupinách, diskuse (přítomni všichni lektori): 4,5 h
- Vedené modlitby: 2,5 h (vede 1, uveden součet h)
- Osobní konzultace, duchovní rozhovory: 2-6 h